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Του ανταποκριτή µας 
Θεοδώρου Καλµούκου

ΒΟΣΤΩΝΗ. Η γνωστή για την πί-
στη και τον πολιτισµό της, αλλά και
για τα µεγάλα παθήµατα και τον
κατατρεγµό της, ιδιαίτερα τα τε-
λευταία χρόνια, Σερβία, έχει απο-
κτήσει εδώ και εννιά χρόνια έναν
φύλακα άγγελο, ο οποίος της δίνει
αγάπη πολλή και στοργή που έχει
τόσο ανάγκη. Είναι η πριγκίπισσα
Αικατερίνη, της οποίας όλα είναι
ελληνικά, όνοµα, λαλιά, αίµα, κα-
ταγωγή, ψυχή. Γεννήθηκε και µε-
γάλωσε στην Ελλάδα. Το όνοµά της
ήταν Αικατερίνη Μπατή, αλλά εδώ
και είκοσι πέντε χρόνια που πα-
ντρεύτηκε µε τον πρίγκιπα Αλέξαν-
δρο της Σερβίας, είναι γνωστή ως η
πριγκίπισσα Αικατερίνη Καραγιόρ-
γεβιτς.

Ο σύζυγός της, ο πρίγκιπας Αλέ-
ξανδρος, είναι ο γιος του βασιλιά
Πέτρου της Γιουγκοσλαβίας, εγγο-
νός του βασιλιά Αλεξάνδρου της Γι-
ουγκοσλαβίας, καθώς επίσης και
εγγονός του βασιλιά Αλέξανδρου
της Ελλάδας και η γιαγιά του ήταν η
Ασπασία Μάνου. Ο πρίγκιπας Αλέ-
ξανδρος καταλαβαίνει πολύ καλά
την ελληνική γλώσσα, αφού άλλω-
στε η Ελληνίδα σύζυγός του οµιλεί
άπταιστα και άνετα Ελληνικά.

Γνωρίσθηκαν στις Ηνωµένες Πο-
λιτείες και συγκεκριµένα στην Ου-
άσιγκτον, αγαπήθηκαν, παντρεύ-
τηκαν και φέτος συµπληρώνουν εί-
κοσι πέντε χρόνια γάµου, έχοντας
και οι δυο τους ως κοινό στόχο την
µε κάθε τρόπο και µέσο βοήθεια
του καθηµαγµένου σερβικού λαού.

Βέβαια σήµερα δεν υπάρχει Μο-
ναρχία στη Σερβία, όµως το πριγκι-
πικό ζεύγος Αλέξανδρου και Αικα-
τερίνης, τυγχάνει γενικής αποδο-
χής και χαίρει καθολικής εκτίµησης
επειδή ακριβώς παρέχει αγάπη
έµπρακτη, βοήθεια και συµπαρά-
σταση.

Σε συνέντευξή της στον «Εθνικό
Κήρυκα» η πριγκίπισσα Αικατερίνη
είπε, πως «τον Ιούλιο συµπληρώ-

νουµε εννέα χρόνια που βρισκόµα-
στε εδώ» και εξήγησε πως «δεν ήλ-
θαµε επειδή είναι ο γιος του βασι-
λιά Πέτρου, αλλά επειδή ο σύζυγός
µου βοήθησε να φέρει δηµοκρατία
στο κράτος». Είπε συγκεκριµένα,
πως «ένωσε την αντιπολίτευση στη
Βουδαπέστη µε ένα συνέδριο που
έκανε, επίσης έκανε άλλο ένα στην
Αθήνα το οποίο υποστηρίχθηκε πο-
λύ από την αντιπολίτευση, µπόρε-
σαν και ενώθηκαν, πράγµα που δεν
ήταν και πολύ εύκολο διότι, καθώς
ξέρετε στα Βαλκάνια δεν ενώνονται
εύκολα µόνοι τους και όταν η αντι-
πολίτευση έγινε κυβέρνηση έπειτα
από ένα χρόνο αποφάσισε ο σύζυ-
γός µου να έλθουµε στα γενέθλιά
του 17 Ιουλίου του 2001» και συ-
µπλήρωσε πως «ήλθαµε εδώ για να
εργαστούµε, να συµπαρασταθού-
µε».

Ο σερβικός λαός αγάπησε πολύ
την ελληνικής καταγωγής πριγκί-
πισσα Αικατερίνη διότι κατάλαβε
από την αρχή πως βρέθηκε στο
πλευρό του. Η ίδια αυτοπροσώπως
συνόδευε φορτηγά µε ανθρωπιστι-
κή βοήθεια, µε φάρµακα, κουβέρ-
τες, ρούχα, στη Βοσνία, µέσα στο
χειµώνα στη διάρκεια του πολέµου.
«Κι αν ακόµα δεν πάµε ποτέ να ζή-
σουµε στο κράτος µας, θέλω να
µπορώ να κοιτάξω τον λαό στα µά-
τια και να δουν πως είµασταν κοντά
τους όταν µας χρειάσθηκαν περισ-
σότερο», τόνισε η πριγκίπισσα Αι-
κατερίνη. 

Οι Σέρβοι, όχι απλά αγαπούν
την πριγκίπισσα Αικατερίνη, αλλά
την λατρεύουν κυριολεκτικά. «Οι
Σέρβοι είναι µε τον ελληνικό λαό,
είναι στενά συνδεδεµένοι, και µου
λένε οι Ελληνες είναι αδέλφια µας,
µας στάθηκαν σ’ όλες τις δύσκολες
στιγµές», τόνισε. Και πρόσθεσε:
«Αισθάνονται τόσο υπερήφανοι
που είµαι Ελληνίδα που όπου πάω
κι όπου βρίσκοµαι έχουν ελληνικές
σηµαίες, χορεύουν ελληνικούς χο-
ρούς, τραγουδούν ελληνικά τρα-
γούδια, µου λένε και µερικές λέξεις
στα Ελληνικά διότι πολλοί Σέρβοι
έρχονται στην Ελλάδα για διακοπές
ιδιαίτερα προς τη Χαλκιδική». Υπο-
γράµµισε πως «πιστεύουν οι Σέρβοι
πως στον πόλεµο κανένας δεν τους
στάθηκε, όσο τους στάθηκαν οι Ελ-
ληνες». Και συµπλήρωσε: «∆ηλαδή
οι Ελληνες έσωσαν ζωές στον πόλε-
µο».

Η πριγκίπισσα Αικατερίνη έχει
ιδρύσει ένα Φιλανθρωπικό Γραφείο
στην Αθήνα, µέσω του οποίου έχει
βοηθηθεί πολύ η Σερβία. Είπε χα-
ρακτηριστικά, πως «έχουν έλθει πά-
ρα πολλά φορτηγά από την Ελλάδα
γεµάτα µε τα πάντα και µάλιστα
ήταν πολύ συγκινητικό τώρα (στις
7 Ιανουαρίου) που είχαµε Χριστού-
γεννα διότι στις 4 Ιανουαρίου είχα-
µε χίλια διακόσια ορφανά παιδάκια
εδώ στο παλάτι, τα οποία τα φέρ-
νουν µε λεωφορεία από όλη τη χώ-
ρα κι όλα τα παιχνίδια που τα µοι-
ράζουµε τα Χριστούγεννα και το
Πάσχα έρχονται µε φορτηγά δώρο
από την Ελλάδα».

Στην πριγκίπισσα Αικατερίνη
έχει ανατεθεί επίσηµα από το σερ-
βικό κράτος ρόλος της επίσηµης συ-
ντονίστριας του τοµέα υγείας και
κοινωνικής πρόνοιας. Με τη φρο-

ντίδα της και µέσω του φιλανθρωπι-
κού της δικτύου όλα τα νοσοκοµεία
της Σερβίας απόκτησαν από ένα ια-
τρικό µηχάνηµα κι από ένα ασθενο-
φόρο, ενώ ιδρύθηκαν επί πλέον
χειρουργικές µονάδες.

Οπως ανέφερε, «είχαµε τον µε-
γαλύτερο αριθµό θανάτων νεογέν-
νητων σ’ ολόκληρη την Ευρώπη, διό-
τι επί δέκα χρόνια οι γυναίκες δεν
ήθελαν να κάνουν παιδιά κι όταν άρ-
χισαν γεννούσαν πρόωρα και δεν εί-
χαµε αρκετές θερµοκοιτίδες». 

Αποκάλυψε πως «σήµερα στη
Σερβία έχουµε το υψηλότερο δεί-
κτη θανάτων από καρκίνο του µα-
στού στις γυναίκες σ’ ολόκληρη την
Ευρώπη» και εξήγησε ότι «πεθαί-
νουν οκτακόσιες γυναίκες τον χρό-
νο σε µία µικρή πόλη, κι αυτό είναι
απαράδεκτο». Είπε ακόµα, πως «το
Ιδρυµα ‘Σταύρος Νιάρχος’ µας βοή-
θησε και αγοράσαµε µία κινητή
Μονάδα Μαστογραφίας, η οποία
πηγαίνει σ’ όλα τα χωριά και εξετά-
ζει κάθε µήνα δυόµισι χιλιάδες γυ-
ναίκες».

Στην ερώτηση αν αυτή η αύξηση
της καρκινογένεσης προέρχεται
από τα χηµικά του πολέµου, είπε
ότι «δεν µπορώ να απαντήσω σ’ αυ-
τό και δεν πρέπει να απαντήσω διό-
τι αυτή τη στιγµή χρειάζοµαι βοή-
θεια να σώσω τις µητέρες οι οποίες
πεθαίνουν η µια µετά την άλλη, γί-
νεται χαµός εδώ». Συµπλήρωσε δε,
πως «είµαι πολύ ευγνώµων στο νο-
σοκοµείο ‘Μεµόριαλ Σλόαν Κέτε-
ριν’ της Νέας Υόρκης το οποίο ήλθε
δύο φορές µέσα στο 2009 και κάνα-
µε συνέδριο. Επίσης, είχαµε µεγά-
λη υποστήριξη κι από το Ιδρυµα
‘Κόµετ’, καθώς επίσης κι από την
‘Estee Lauder’».

Οταν επέστρεψαν πριν από 9

χρόνια στη Σερβία µε τον σύζυγό
της τον Αλέξανδρο από το Λονδίνο
που ζούσαν πριν «η ανεργία ανερ-
χόταν στο 40 τοις εκατό. Το ένα τρί-
το των µηχανηµάτων στα νοσοκο-
µεία δεν λειτουργούσε καθόλου,
ένα τρίτο ήταν παραπάνω από τριά-
ντα χρονών και ένα τρίτο ήταν µ’
αυτά που δουλεύαµε. Επρεπε να
τρέξουµε για µηχανήµατα, φάρµα-
κα, να φέρνουµε γιατρούς εδώ να
δείχνουν καινούργιες µεθόδους
στους δικούς τους, να στέλνουµε
γιατρούς στο νοσοκοµείο ‘Μεµό-
ριαλ’ για να εκπαιδευτούν στη ρα-
διολογία».

Η πριγκίπισσα Αικατερίνη προ-
έρχεται από φιλανθρωπική οικογέ-

νεια. Η µητέρα της πρόσφερε πολ-
λά στη «Φανέλα του Στρατιώτη»,
ενώ ο πατέρας της τιµήθηκε πέρυσι
από την ελληνική πολιτεία για το
φιλανθρωπικό του έργο. «Μεγάλω-
σα ακούγοντας τους γονείς µου να
µου λένε πως η ευτυχία στη ζωή
βρίσκεται όταν δίνει κανείς και πι-
στεύω σήµερα πως δίνοντας από
τον εαυτό µας είναι το οξυγόνο
µας», τόνισε, και συµπλήρωσε πως
«έχω φτάσει στο σηµείο που πι-
στεύω ότι δεν υπάρχει πιο µεγάλη
ευτυχία στη ζωή από το να δίνεις
από τον εαυτό σου». 

Μιλά µε δέος και στοργή για τον
σύζυγό της. Είπε πως «τον περασµέ-
νο Ιούνιο που είµασταν προσκαλε-
σµένοι στο σπίτι του αντιπροέδρου
κ. Τζόσεφ Μπάιντεν για δείπνο, ο
αντιπρόεδρος είπε πως ο πρίγκιπας
Αλέξανδρος έφερε τη δηµοκρατία
στη χώρα του».

Την επόµενη ηµέρα, ο Αµερικα-
νός Αντιπρόεδρος, το πριγκιπικό
ζεύγος και η ιδρύτρια του Ιδρύµα-
τος «Κόµετ» πρέσβειρα Μπρίνκερ,
µίλησαν στην Ουάσιγκτον σε πάνω
από πενήντα χιλιάδες ανθρώπους
στο λεγόµενο «Μωλ» που βρίσκεται
µεταξύ του Λευκού Οίκου και του
Καπιτωλίου. 

Οταν εµφανίσθηκε ο Αλέξαν-
δρος στον εξώστη µε τον πρόσφατα
εκλεγέντα Πατριάρχη της Σερβίας
Ειρηναίο, «οι άνθρωποι φώναζαν µε
µεγάλη συγκίνηση», είπε. 

Μιλώντας για τον σερβικό λαό
επισήµανε ότι «είναι πολύ υπερή-
φανος, µορφωµένος και εργατικός
λαός, κι εµείς τους θαυµάζουµε.
Εδώ υπάρχουν όλες οι θρησκείες
και παρόλο ότι είχαν πόλεµο µετα-
ξύ τους, τώρα ζουν όλοι µαζί αρµο-
νικά». Πρόσθεσε δε, πως «είµαστε
Ορθόδοξοι αλλά σεβόµαστε τους
πάντες».

Το πριγκιπικό ζεύγος διαµένει

στα παλάτια που είχε χτίσει ο παπ-
πούς του Αλέξανδρου, τα οποία εί-
ναι στο κέντρο της πόλης του Βελι-
γραδίου, µε όµορφους κήπους και
τα οποία διατηρήθηκαν σε άριστη
κατάσταση παρά τα πενήντα χρό-
νια που πέρασαν από την κατάργη-
ση και φυγή της Μοναρχίας από τη
χώρα.

Στην ερώτηση αν υπάρχει δυνα-
τότητα να επανέλθει ο πρίγκιπας
Αλέξανδρος ως βασιλιάς, είπε ότι
«στο µυαλό των περισσότερων από
εδώ, ήδη είναι» και διευκρίνισε,
πως «γνωρίζουν ότι ήλθαµε να δώ-
σουµε κι όχι να πάρουµε».

Σε µία από τις επισκέψεις της σε
κάποιο ορφανοτροφείο ένα παιδά-
κι σήκωσε το µαξιλάρι του και είχε
από κάτω µία σοκολάτα την οποία
του είχε δώσει η πριγκίπισσα πριν 3
µήνες και της είπε ότι «τότε που ήλ-
θατε να µε δείτε ήταν η µεγαλύτερη
µέρα της ζωής µου και κρατώ τη σο-
κολάτα για να τη θυµάµαι». 

Τρία, από τα πέντε παιδιά της, ο
Φίλιππος, ο Πέτρος και ο Αλέξαν-
δρος, γιορτάζοντας τα γενέθλιά
τους διοργανώνουν την Παρασκευή
5 Φεβρουαρίου στο εστιατόριο
«Cipriani» το οποίο βρίσκεται στη
διεύθυνση 110 East 42nd Street
στο Μανχάταν δείπνο µε την ονο-
µασία «The Princes Ball» προς τιµήν
της µητέρας τους, στοχεύοντας στη
συγκέντρωση χρηµάτων τα µισά εκ
των οποίων θα διατεθούν για τα
πρόωρα γεννηθέντα νήπια που νο-
σηλεύονται στις Μονάδες Εντατι-
κής Παρακολούθησης και τα άλλα
µισά για τη θεραπεία γυναικών µε
καρκίνο του µαστού. 

Θα παρευρεθεί αυτοπροσώπως
το πριγκιπικό ζεύγος Αλεξάνδρου
και Αικατερίνης, ενώ για πληροφο-
ρίες και εισιτήρια οι ενδιαφερόµε-
νοι µπορούν να συµβουλευτούν την
ιστοσελίδα www.princesball.org.

Πριγκίπισσα Αικατερίνη: Αγγελος αγάπης και φιλανθρωπίας του σερβικού λαού

Ο νεοεκλεγείς Πατριάρχης Σερβίας Ειρηναίος χαιρετά τα πλήθη από
τον εξώστη του παλατιού όπου διαβιοί το πριγκιπικό ζεύγος Αλέ-
ξανδρου και Αικατερίνης. ∆ιακρίνεται ο νέος Πατριάρχης µε τον
πρίγκιπα Αλέξανδο και ιεράρχες της Σερβικής Εκκλησίας.

Χιλιάδες ορφανά παιδάκια δέχθηκε στο παλάτι η πριγκίπισσα Αικα-
τερίνη στις γιορτές των Χριστουγέννων στα οποία πρόσφερε ένα
χαµόγελο αγάπης και στοργής καθώς και πολλά δώρα. 

ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ. Να είµαστε ευγνώµο-
νες για τη µεγάλη κληρονοµιά που
λάβαµε, η οποία καλλιεργεί την
αγάπη για την Παιδεία και την ελ-
ληνική γλώσσα στην υπηρεσία του
Θεού και τη διακονία του Ευαγγελί-
ου, εύχεται, µεταξύ άλλων, ο Αρχιε-
πίσκοπος Αµερικής κ. ∆ηµήτριος σε
µήνυµά του, µε την ευκαιρία της

εορτής των Τριών Ιεραρχών και των
Ελληνικών Γραµµάτων.

Στο µήνυµα, αναφέρονται τα
εξής:

«Σ’ αυτό τον πρώτο µήνα του νέ-
ου χρόνου, είµεθα ευλογηµένοι
διότι στο εκκλησιαστικό Ηµερολό-
γιο της Αγίας Ορθοδόξου Εκκλησίας
µας συγκαταλέγεται ο εορτασµός

των Τριών Αγίων Πατέρων, Μεγί-
στων Ιεραρχών και Οικουµενικών
∆ιδασκάλων, Βασιλείου του Μεγά-
λου, Γρηγορίου του Θεολόγου και
Ιωάννου του Χρυσοστόµου. Την
ηµέρα αυτή της εορτής των, τιµού-
µε την ζωή και την µαρτυρία πίστε-
ως αυτών των Αγίων και λαµπρών
ανδρών, οι οποίοι εδόξασαν τον
Θεό δια της υπέροχης προσφοράς
των στους ανθρώπους εν τω ονόµα-
τι του Χριστού. Οι ζωές των µας
προσφέρουν µία αυθεντική εικόνα
της δυνάµεως του Ευαγγελίου, µας
προσφέρουν την καλή είδηση της
σωτηρίας εν Ιησού Χριστώ, καθώς
και οι τρεις πίστεψαν σ’ Αυτόν µε
όλη τους την καρδία, την ψυχή και
την διάνοια και καθώς µεταµορφώ-
θηκαν από την παρουσία Του σε
αγίους, διαποτισµένους µε θεία δύ-
ναµη και σοφία. Επιπλέον, οι Τρεις
Ιεράρχες προσφέρουν µαρτυρία
του Ευαγγελίου µέσα από τη διακο-
νία της διδασκαλίας, την υπεράσπι-
ση της πίστεως και την αγάπη των
για µάθηση, καθώς και την διακο-
νία των στους άλλους η οποία χαρα-
κτηρίζεται από ευσπλαγχνία, ταπει-
νοφροσύνη και θυσία.

Οι ζωές των Τριών Ιεραρχών απο-
τελούν ωραίες µαρτυρίες της απο-
δοχής και πλήρους αφοσιώσεώς
τους στο Ευαγγέλιο. Ο καθένας τους
επηρεάσθηκε από τα µέλη των
αγίων οικογενειών στις οποίες ανή-
καν και από διδασκάλους οι οποίοι
είχαν δεχθεί το µήνυµα του Χριστού
και επίστευσαν. Και οι τρεις υπερνί-
κησαν διαµάχες του νου και της ψυ-
χής, προκλήσεις οι οποίες τελικά
κατέληξαν σε πλήρη αποδοχή της
θείας χάριτος. Μέσα από την δια βί-
ου αφοσίωσή των στον Θεό, µετέ-
δωσαν το µήνυµα της προτεραιότη-
τας και της αποστολής της ανθρωπί-
νης υπάρξεώς µας να δεχθή το Ευ-
αγγέλιο και την αποκατάσταση της
κοινωνίας µας µε τον Θεό.

Η πίστη των Τριών Ιεραρχών στο
Ευαγγέλιο υπήρξε η βάση για την
ζωή των, µία ζωή προσφοράς των
στον Θεό και τους ανθρώπους. Αυ-
τό που πίστευαν και κήρυτταν, αυ-
τό και έπρατταν. Το Ευαγγέλιο ήτο
γι’ αυτούς όχι µόνον µήνυµα αλη-
θείας το οποίο οδηγεί στην αληθινή
ζωή και τη σωτηρία, αλλά ήτο και
διακονία. Για τον Αγιο Βασίλειο,
τον Αγιο Γρηγόριο και τον Αγιο Ιω-
άννη Χρυσόστοµο, ο σκοπός του
µηνύµατος της αγάπης του Θεού
επεκτείνετο πέραν του προσωπικού
πνευµατικού των καταρτισµού στις
ανάγκες των άλλων. Ετσι, υπηρέτη-
σαν µε ευσπλαγχνία και ταπεινο-
φροσύνη, απαρνούµενοι τον εαυ-
τόν τους και θυσιάζοντας οιοδήπο-
τε προσωπικό όφελος προς χάριν

των συνανθρώπων των. Εζησαν κα-
τά το Ευαγγέλιο διότι έκαναν δικό
τους το παράδειγµα και την διακο-
νία του Χριστού, µη υπολογίζοντας
τις θλίψεις τις οποίες αντιµετώπιζαν
και προσφέροντας γενναιόδωρα τα
πάντα ούτως ώστε να σώσουν ψυ-
χές.

Οι Τρεις Ιεράρχες είχαν πλήρη
συνείδηση της µεταµορφωτικής δυ-
νάµεως του Ευαγγελίου. Είναι η δύ-
ναµη του Ευαγγελίου η οποία αλ-
λάζει την αντίληψή µας για τις διά-
φορες πτυχές της ανθρωπίνης υπο-
στάσεώς µας. Αυτό αντικατοπτρί-
σθηκε στην αγάπη για την παιδεία
και τη γλώσσα, µίαν αγάπη την
οποία εξέφρασαν οι Τρεις Ιεράρχες
καθώς επιβεβαίωναν τις µεγάλες
δυνατότητες των θεοσδότων αν-
θρωπίνων ικανοτήτων µας και τον
ρόλο του µυαλού και της γλώσσας
στην µετάδοση των αληθειών της
ζωής και της πίστεως. Γι’ αυτό τον
λόγο, στην σηµερινή ηµέρα τιµού-
µε µε γιορτές τα Ελληνικά Γράµµα-
τα. Αναγνωρίζουµε τον ρόλο τον
οποίο διαδραµάτισε η ελληνική
σκέψη, γλώσσα και πολιτισµός
στην προώθηση της γνώσεως και
κατανοήσεως του κόσµου µας.
Κλασσικές µέθοδοι σκέψεως ενε-
θάρρυναν την πνευµατική σαφή-
νεια και συνέβαλαν σε µεγάλες επι-
στηµονικές ανακαλύψεις και προό-
δους. Η ελληνική γλώσσα έγινε η
βάση για πολλούς τοµείς της σύγ-
χρονης γλώσσας, προσφέροντας
ακρίβεια και δοµή. Ο ελληνικός πο-
λιτισµός ως έκφραση σκέψεως, τέ-
χνης και γλώσσας, δηµιούργησε
πρότυπα για την λογοτεχνία, τη ρη-
τορική, την τέχνη και την αρχιτε-
κτονική. Οι Αγιοι Βασίλειος, Γρήγο-
ρος και Ιωάννης Χρυσόστοµος ανε-
γνώρισαν την σηµασία των παρα-
πάνω αληθειών για την µετάδοση
του Ευαγγελίου του Χριστού. Εκτός
από την αναγνώριση των ωφελειών
της Παιδείας στην ανάπτυξη του
νου, άντλησαν στοιχεία από τις πη-
γές της ελληνικής γλώσσας και σκέ-
ψεως για να φωτίσουν µεγάλες θεο-
λογικές αλήθειες και να εξερευνή-
σουν την σηµασία που έχει η Θεία
Αποκάλυψη για τις διάνοιες και ψυ-
χές µας και για ολόκληρη την ∆ηµι-
ουργία. Είδαν, επίσης, την σηµασία
που έχει η υιοθεσία διαφόρων πολι-
τισµικών στοιχείων, τα οποία ήταν
εκφράσεις της δηµιουργικότητος
και εφευρετικότητος της ανθρωπό-
τητος, ως µέσα διαδόσεως του Ευ-
αγγελίου».

Καταλήγοντας ο Αρχιεπίσκοπος
παροτρύνει όλους να µιµηθούν την
αγάπη των Τριών Ιεραρχών για τον
Θεό και την πίστη τους στο Ευαγ-
γέλιο.

Μήνυµα Αρχιεπισκόπου∆ηµητρίου για εορτή Τριών Ιεραρχών

Το πριγκιπικό ζεύγος Αλέξαν-
δρου και Αικατερίνης στο παλάτι
στο Βελιγράδι.

Η πριγκίπισσα Αικατερίνη κρατώ-
ντας ένα από τα χιλιάδες ορφανά
που άφησε ο πόλεµος στη Σερβία.
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